
Referat af generalforsamling i Foreningen Ordrup Næs Naturområde 

Søndag den 21.juli 2024 

Generalforsamlingen blev afholdt i det smukkeste solskinsvejr  

0: Afsyngelse af Siegfred Pedersens vise om Ordrup Næs  

1: Valg af dirigent. 

	 Viggo Hauerberg valgt 

	 Viggo konstaterede at generalforsamlingen var lovligt indkaldt og 		
	 gav herefter ordet til formanden Peter Blanner. 

2: Bestyrelsens beretning  

	 Indeholdt nedenstående hovedpunkter: 

	 -Klimaændringer påvirker bl.a. vores strande og kan også ses på 	 	
	 invasive arter som kaprifolie og armensk brombær. 

	 -Skiltning. Formelt er det kommunens ansvar. Vi har henvendt os 		
	 med konstruktive forslag til forbedret skiltning omkring stierne, 		 	
	 desværre uden at få 	svar. 

	 -Blomstermarken omkring Højesten. Et vellykket, smukt projekt, 	 	
	 hvor Naturforeningen deltog i udsåningen sammen med kommunens 
	 naturteam.  

	 -Historier fra Ordrup Næs. Kan læses på grundejerforeningens 	 	 	
	 hjemmeside. Der er bestemt plads til flere beretninger om 	 	 	
	 sommerhuslivet i vores område. Send endelig ind til Tina Lindop på 	
	 mail: lindop6666@gmail.com eller til Pia Vinther Christensen på 		 	
	 mail: Pia.vinther@live.dk 

	 -Stierne. De vokser hurtigt til. Vedligeholdelsesforpligtelsen er en 		
	 følsom og kompliceret sag, for ejerskaberne er spredt. 	 	 	
	 Naturforeningen har 	kontaktet  jurist Jacob Bertram fra 	 	 	
	 grundejerforeningen, for at samarbejde om at få afklaring af 	 	 	
	 vedligeholdsforpligtelsen. 

	 -Naturen på Engen og Næbbet har lidt skade af fårenes græsning. 	
	 Vi har kontaktet kommunen, desværre også uden at få svar. Engen 	
	 har sjældne planter der findes her og næsten ingen andre steder. 		
	 Området er både fredet og er NATURA 2000 område.  

mailto:lindop6666@gmail.com
mailto:Pia.vinther@live.dk


	 -Enkelte lodsejere har fået henvendelse fra miljøministeriet omkring 
	 den nationale overvågning af floraen på deres grunde. Vi har fået 		
	 adgang til databasen, men den er yderst vanskelig at komme ind i.  	
	 Bestyrelsen har fået konsulent Anne Marie Bürger, som har erfaring i 
	 dette arbejde, til at lave en forundersøgelse. For at få lavet selve 		
	 undersøgelsen, som vil være ganske enestående for DK, har vi søgt 	
	 Åge Jensen og 15.juni fondene. De har begge udtrykt indledende 		
	 interesse for arbejdet, der vil være Danmarks første rapport, der 	 	
	 beskriver udviklingen af naturen, på baggrund af de indsamlede 	 	
	 data.  

- Naturforeningen har i nogen tid været på Facebook med en lukket 
gruppe: “Naturforeningen - Foreningen Ordrup Næs Naturområde”. 
Tina Lindop er administrator på FB-gruppen. Der ansøges om 
medlemskab af gruppen, og derefter godkendes du og får et 
medlemskab af gruppen 

- Naturture: Svampetur med svampeekspert Jens Folke i efteråret. I  
år havde vi planlagt to ture, som vi måtte aflyse pga for få 
tilmeldinger. Pinsetur med Michael Vennersdorf om forfædrenes 
spor i Kårup Skov og  familietur med Friluftsgården i Ordrup, om 
livet på stranden. Vi tænker pinselørdag var en dårlig dag og at 
interessen for et børnerettet arrangement ikke har været der. I 
efterårsferien 15/10-24 afholdes en tur med Ellen Møllerstrøm, der 
der forsker i sommerhuse og fritid.  

- Bøger: Formanden foreslår, at der laves en bog med Ole Hauerbach 
om 2. Verdenskrig på Næsset og  har fået tilsagn fra Viggo 
Hauerberg  om at samarbejde med Ole om dette.  

- Foreningen Ren Nekseløbugt: vi samarbejder med foreningen, især 
om badevandskvaliteten, kommunen har desværre nedsat deres 
test af badevandet til det lavest lovlige antal.  Foreningen RNB har 
søgt penge til selv at gennemføre en undersøgelse af badevandet. 
Desværre fik foreningen afslag i første omgang, så projektet er 
foreløbig udskudt til næste år. Foreningen Ren Nekseløbugt har 
også en FB-gruppe “ Ren Nekseløbugt”. 

- Beretningen sluttede med at formanden udtrykte en tak til 
bestyrelsen for årets samarbejde.  

- SPØRGSMÅL TIL BERETNINGEN: 

- hvis ikke der skal gå får på engen, hvad så?  Peter Blanner: 
Forskningsmæssigt er det får, der tager blomster og køer og heste, 
der tager græs. Derfor vil køer være at foretrække. (Med køer vil 
der også være større chancer for champignon!) 



- Der blev spurgt om det er økonomien, der gør at det er får i dag? . 
Peter Blanner: Treschow får landbrugsstøtte til arealet, så han er 
ligeglad. Viggo Hauerberg: der er ikke adgang til frisk vand, så det 
skal etableres før der må gå kreaturer. 

- På Lang Agre mangler vi kreaturerne.  Sivene og beplantningen 
tager voldsomt over. Peter Blanner: vi er enige, men vi får ikke 
svar, når vi henvender os til kommunen. Bonden vil gerne af med 
kreaturerne, men får ikke lov fra kommunen. Peter Blanner: det er 
en opgave foreningen tager på sig. 

- BERETNINGEN ER GODKENDT 

3: Aflæggelse af regnskab, og orientering om næste års budget. Se bilag.  

Kassereren oplyste at vi meget gerne skulle have solgt flere af “Pionererne på 
Næsset”, så køb køb. Når de er solgt bliver næste års regnskab rigtig godt. 

Kontingentet vil fortsat være 200 kr. for et personligt medlemsskab næste år. 

Vi mister desværre lige så langsomt medlemmer, da flere medlemmer stopper 
medlemsskabet f.eks. ved generationsskifte. 

	 Spørgsmål: Er der budget for den nye bog der skal sættes i værk? - 	
	 Peter Blanner: det er slet ikke færdig aftalt endnu og vi har ingen 		
	 anelse om eventuel pris. Til den tid skal der søges fonde. Vi 	 	 	
	 forestiller os, at det er bestyrelsen der tager beslutningen.  

REGNSKAB OG BUDGET GODKENDT 

4: Valg af bestyrelse, revisor og suppleanter. Alle er på valg jfr. vedtægterne, 
og er villige til genvalg. Nye kandidater vil være velkomne! 

Næste år har vores revisor 25 års jubilæum med posten 

BESTYRELSE REVISOR OG SUPPLEANTER ER GENVALGT 

5: Behandling af indkomne forslag.  

Ingen forslag er kommet ind. 

6: Eventuelt. 

Formanden efterlyser ideer og feedback til Naturturene?  Sig frem, skriv eller 
ring til os.  



	 Der blev gjort opmærksom på, at det kan være svært at høre, hvad 	
	 der bliver fortalt, når vi er så store grupper rundt på turene. 

	 Helle, Digebakken 4  fortalte at hun kæmpede med rotteproblem. 		
	 Helle kontaktede kommunen, da hun opdagede en rotte og 	 	 	
	 rottefængeren kom 3 timer efter. Han anbefalede, at man 	 	 	
	 ikke har fuglemad herude, da rotterne æder det. Rottefængeren 	 	
	 kører herude om tirsdagen. Hvis man har mærkelige huller i jorden, 	
	 så skal man nok kontakte kommunen.  

	 Næsvej 44 har også haft store problemer med rotter. 

	 Sten Carlsen m.fl .har set  grævling på  grundene, men sjældent 	 	
	 ræve.  Opfordrer til at man ikke lægger gift til rotter, som kan blive 	
	 ædt af ræve, for rævene er med til at æde rotterne. 

	 Thomas Gable: opfordrer til, at alle er med til at mobilisere nye 		 	
	 medlemmer. 

	 Ellen Møllerstrøm introducerede efterårsturen, som kommer til at 		
	 handle om hvorfor det nye sundhedsbegreb (anno år 1900) gør, at 	
	 det bliver populært med sommerhus. Vi skal rundt og kikke på 	 	 	
	 nogle af de sommerhuse, der er “råmodeller” til de sommerhuse vi 	
	 har i dag. 

	 Flere foreslog at NF udnyttede Grundejerforeningens 		 	 	
	 medlemskartotek til at sende en orientering ud til alle om 	 	 	
	 Naturforeningens fortræffeligheder, med opfordring om at melde sig 	
	 ind. 

 Vi sluttede generalforsamlingen med at Anmari og Per Zeuthen på allerbedste 
vis akkompagnere den nye Ordrup Næs sang: ”Vil du fra en klinttop se - - ” 

-Desværre var  Christoffer Reenberg, som skulle have fortalt om sit projekt om 
sten- og andet fiskeri i Sejrøbugten, blevet syg. 

Referent Susanne Brinkø 

Bestyrelsen:	 	 	  

Peter Blanner, Formand	 	 Suppleanter: 

Stig Nordbøge Pedersen, kasserer	 Pia Vinther Christensen 

Tina Lindop, best.medlem	 	 Birger Nielsen	 	 	 	  

Thomas Gable, best.medlem	 	 Revisor: 

Susanne Brinkø, best.medlem	 	 Carsten Corinth	 	


